

证监会出新规遏制过度再融资

非公开发行股票距上次不得少于18个月

本报讯 (首席记者 连建明)针对目前再融资存在的问题,中国证监会出台新规遏制过度再融资。证监会修订了《上市公司非公开发行股票实施细则》,并于17日发布《发行监管问答——关于引导规范上市公司融资行为的监管要求》。修改的内容包括发行量、发行时间、发行价确定等,其中,再融资间隔时间不得少于18个月这个规定影响最大,当晚兴业证券就取消了再融资打算。

证监会新闻发言人邓舸17日介绍《监管问答》主要内容时表示,上市公司申请非公开发行股票,拟发

行的股份数量不得超过本次发行前总股本的20%;上市公司申请增发、配股、非公开发行股票的,本次发行董事会决议日距离前次募集资金到位日原则上不得少于18个月。前次募集资金包括首发、增发、配股、非公开发行股票。但对于发行可转债、优先股和创业板小额快速融资的,不受此期限限制;上市公司申请再融资时,除金融类企业外,原则上最近一期末不得存在持有金额较大、期限较长的交易性金融资产和可供出售的金融资产、借予他人款项、委托理财等财务性投资的情形。

邓舸表示,本次修订《实施细则》和制定《监管问答》,主要着眼于三个方面:一是坚持服务实体经济导向,避免资金“脱实向虚”。二是坚持疏堵结合的原则,立足保护投资者尤其是中小投资者的合法权益,堵住监管套利漏洞,防止“炒概念”和套利性融资等行为形成资产泡沫。三是坚持稳中求进原则,规则调整实行新老划断。《实施细则》和《监管问答》自发布或修订之日起实施,新受理的再融资申请即予执行,已经受理的不受影响。

新规修改了非公开发行股票的

定价规则,取消了将董事会决议公告日、股东大会决议公告日作为上市公司非公开发行股票定价基准日的规定,明确定价基准日只能为本次非公开发行股票发行期的首日。18日证监会再发消息,表示并购重组总体按《重组办法》等并购重组相关法规执行,但涉及配套融资部分按照新规执行。并购重组发行股份购买资产部分的定价,按照本次发行股份购买资产的董事会决议公告日前20个交易日、60个交易日或者120个交易日的公司股票交易均价之一定价;配套融资的定价按照发行期首日定价。

市场人士认为,新规对于再融资监管很严,尤其是18个月的发行间隔周期,实际上如果考虑到资金到位,召开股东会、董事会等流程的话,发行间隔的实际周期很有可能到3年左右。由此,这条规定将大大遏制上市公司再融资的速度。

就在上周五《监管问答》发布晚上,即有上市公司对照“新规”取消了增发计划。兴业证券先是发布公告称正在筹划非公开发行股票事项,随后发布“更正公告”,表示因不符合间隔18个月的规定,决定终止筹划本次非公开发行股票事宜。

为加入IMF特别提款权起积极作用

人民币跨境支付系统间接参与者达544家

本报讯 (记者 杨硕)记者日前从跨境银行间支付清算(上海)有限责任公司了解到,汇丰银行法国有限公司等20家金融机构新获准成为人民币跨境支付系统间接参与者,代理关系于2月17日生效。

人民币跨境支付系统由央行组织建设,是为全球金融机构人民币跨境和离岸业务提供资金清算、结算服务的清算系统,是我国重要的金融基础设施。为人民币国际化战略实施和人民币加入国际货币基金组织

(IMF)特别提款权起到了积极的作用。这一系统对跨境人民币的流动和使用、支付结算效率的提高与安全保障等各个方面提供了重要支撑。

自上线以来,CIPS连续平稳运行,各项业务处理准确,业务量稳步

攀升,截至2017年2月,直接参与者数量增至28家。间接参与者达到544家,其中亚洲391家,欧洲78家,北美洲22家,大洋洲14家,南美洲16家,非洲23家,覆盖全球6大洲83个国家和地区(含自贸区)。

本报讯 (记者 连建明)西门子与中石化炼化工程集团股份有限公司近日签署了一项境外项目采购服务承诺协议,进一步深化双方在海外炼化工程市场拓展中的战略合作伙伴关系。根据协议,西门子将与中石化炼化工程集团及其下属企业开展多层次、全方位的深度合作,为其海外工程总承包(EPC)项目提供工程咨询和电气化、自动化以及数字化的解决方案,范围涵盖自动化与驱动、发电设备、输配电、能源管理系统、智能电网、电厂自动化以及全球化服务等。

中国的“一带一路”战略正在为中国EPC企业带来全新的海外市场机会。据商务部数据显示,2016年中国企业在“一带一路”沿线61个国家新签对外承包工程项目合同超过8000份,新签合同总额逾1260亿美元。西门子在电力、公用事业、交通、油气与化工、矿山与制造业等众多领域与中国EPC企业开展了紧密合作。针对越来越多海外业主对EPC企业提出“带走走出去”的要求,西门子还为EPC项目提供包括安排股权投资、项目贷款、出口信贷、融资咨询服务等金融服务解决方案。目前,西门子已与中国能建、中国电建、中石油、中石化、中材集团、中集来福士等数百家中国EPC企业在近60个国家开展项目合作。

西门子助力中国企业走出去

南方中证全指浦银安和回报两基金发行

本报讯 (记者 许超声)南方中证全指证券ETF基金及其联接基金即日起通过各大银行网点发行。据了解,南方中证全指证券ETF直接投资于中证全指证券公司指数的成份股,而南方全指证券联接基金则通过将绝大部分基金财产投资于目标ETF。资料显示,中证全指证券公司指数以中证全指为样本空间,选取归属于证券公司类上市公司股票作为成份股。目前,中证全指证券公司指数的市盈率和市净率皆显著低于历史估值中枢,因此兼具长期投资价值和行业轮动机会的南方中证全指证券ETF,有望成为投资者资产配置的好工具。

浦银安和回报定期开放混合型基金即日起通过民生、浦发等银行代销机构发行。据了解,该基金该基金采取“封闭管理+定期开放”的运作模式,一年封闭运作,每12个月开放申购。同时,该基金采用“固收+新股申购”策略,以70%的协议存款、债券等固定收益打底,同时辅以不超过30%的股票仓位力求获取超额收益。据悉,拟任基金经理褚艳辉投资经验丰富,Wind数据显示,截至去年年底,其管理的浦银盛世精选在去年大盘下跌12.31%的背景下,实现了7.98%的逆势上扬,获评银河证券一年期五星基金。

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn

携程再获大股东增持

本报讯 (记者 杨玉红)近日,据美国证券监督管理委员会(SEC)披露的SC 13G/A文件,苏格兰独立资产管理公司Baillie Gifford近期增持携程近500万美国存托凭证(ADS)。

Baillie Gifford是美国资本市场中最知名的投资公司之一,近年来,一直是携程等中概股的最重要股东之一。本次选择增持携程,也证明

Baillie Gifford为首的大股东方对携程业绩的肯定及长远未来的看好。

有分析称,Baillie Gifford选择增持携程,与后者稳健的业绩密不可分。截至去年第三季度,在运营效率提升等大背景下,携程运营利润率等指标大大超出华尔街预期,且继续成为在线旅游企业中唯一盈利的公司。

在服务壁垒、业务创新和集团国

际化等方面,携程规划有序,不断给投资人更强的信心。比如,在服务端,携程近日就上线了全球24小时“旅行SOS”服务,面向集团所有用户,免费提供旅游行程中的紧急援助,从而使携程成为全球首家提供“旅行SOS”服务的旅游企业。按携程CEO孙洁的期望,2018年之后的三年里,携程将力争实现GMV两万亿的目标。

淘宝跨境购一年清退卖家超三万

本报讯 (记者 金志刚)日前,阿里巴巴平台治理部披露一组打假数据:从2016年2月到2017年2月期间,阿里巴巴通过大数据主动风控体系识别并清退全球购涉假卖家高达3万家,跨境假货问题已经成为打假新战场。

与之前的境内生产境外销售不同的是,境外生产、境内销售已经成为跨境假货新趋势。然而,跨国打假线索往往由于各个国家法律法规及

对接问题推送无门,无法根治源头已成跨境打假死穴。

2016年6月,阿里巴巴协助公安部破获一起特大跨国假冒润滑油案,假润滑油从马来西亚生产灌装,从义乌、广东等地流入国内,再销往全国各地。最终在浙江、广东多地抓获犯罪嫌疑人11名,成功查处广东番禺区、天河区、金华义乌仓库3处,查处假冒“美孚”、“壳牌”、“嘉实多”等品牌假冒润滑油近万件,通过排查销

售合同、清单等,预估涉案金额上亿元。

经过多方辗转,此案件最终通过公安部国际合作局以及国际刑警联系马来西亚政府,对当地假冒润滑油生产厂家正进行调查。

2016年,阿里巴巴打假特战队全年协助公安机关破获案件469起,抓获涉假嫌疑人880名,捣毁涉假窝点1419个,涉案案值按照正品价约30.67亿。

曙光股份实控人否认“一股两卖”

股权转让上演“罗生门”

诉曙光集团将曙光股份股权“一女两嫁”。七里港核心诉求包括两方面:其一,诉求曙光集团双倍返还七里港定金4000万元;其二,请求法院判令曙光集团继续履行曙光集团、七里港之间签署的《股份转让框架协议》。

曙光股份此番发布的公告显示,实控人曙光集团回复上交所的问询称,七里港在《民事起诉状》中所称的曙光集团与七里港商议股权

转让,并签署《股权转让框架协议》的事项不属实。2016年12月25日,曙光集团与七里港商议曙光股份股票转让事宜,并就商谈中达成的部分股份转让方案草签了《股份转让框架协议》。但因重要条款未达成一致,曙光集团未在该份协议中盖章,协议未生效。

曙光集团同时表示,七里港所提及的双方于2017年1月11日签署的《股份转让框架协议》不是双

方2016年12月25日草签的那一份,而是七里港伪造或变造的。曙光集团从未在双方的草签协议上盖章,且七里港强行将2000万元汇入曙光集团账户,已被曙光集团“拒收退回”。

同时,曙光股份法律顾问北京嘉润律师事务所出具的法律意见书称,七里港起诉并不会对曙光集团与华泰汽车之间的股权转让构成实质性法律障碍。